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1) Calcolare, se esiste,

lim |:(l’+1)€%] :

r—1
2) Data la funzione

2+ 2x se —3<zxr<l
flx) = S m/2 se x=1 :
arctan 2~ se 1 <x <4

z—1
dire quale tipo di discontinuita presenta nel punto xy = 1.

3) Determinare l'insieme di definizione della funzione

5132

~ log(?)

()

e calcolarne la funzione derivata prima.

2 t
/ + arctan(x) Ir
1+ 2

4) Calcolare




SOLUZIONE

1) Il limite proposto presenta un esponente che ha limite oo se z — 1%.
Si ha

lim [(CL‘ + 1)eﬁ} =0, lim [(x + l)eﬁ} = +00.

rz—1~ x—1t

Si conclude che il limite proposto non esiste avendo limite destro e limite
sinistro diversi tra loro.

2) Calcoliamo il limite della funzione per z che tende a 1. Risulta

132

li = lim (2° +2z) = 3, i = li t
g Jw)= fip et e =8, fn, f) = g, avctan o

I
bo | 3

La discontinuita che si presenta ¢ di prima specie.

3) L’insieme di definizione D & dato dai valori reali per i quali risulta 2 > 0,
22 # 1. Si ha quindi

D =] — oo, —1[U] — 1,0[U]0, 1[U]1, +00] .

Si ha

2a log(2?) — 2?2 _ 2z (log(z?) — 1)
(log(x?))? (log(2?))*

/ 2 + arctan(z) dr - / 2 dr + / arctan(z) .
14 22 14 22 14 22

1
= 2arctan(zr) + B arctan®(z) + C

f'(x) =

4) Risulta




